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Procès-Verbal du Conseil d’Administration du   
22 Juin 2023 

 
Le conseil d’administration de l’association Au Coeur de Trôo s’est réuni 49 rue Haute à Trôo 
jeudi 22 juin 2023 à 19h30. 
 
Etaient présents : Patrick Eclercy-Deterpigny, Jean-Luc Eclercy-Deterpigny, Jean-Yves 
Proust, Patrick Gendreau, Christian Maury, Michèle Lubineau, Brigitte Martin, Dominique 
Operon, Nadine Demange, Sophie Roesberg-Nogaret., Lionel Demange. 
Absente excusée : Valérie Froment. 
 

Ordre du jour de la séance : 
 
1 - Election du nouveau bureau suite au renouvellement d’un tiers des membres du conseil 
d’administration et à son élargissement à douze membres 
 
2 - Questions et informations diverses 
 
3 - Concert de l’association du Château de Vendôme le 30 juin 
 
 
1 -  Election du nouveau bureau : 
 
Après rappel par Patrick Eclercy Deterpigny des conditions de désignation prévues par les 
statuts, il a été procédé à l’élection des membres du bureau  comme suit : 
 
Poste Candidatures Votes 

Président : Patrick Eclercy Deterpigny Elu à l’unanimité 

Président adjoint : Nadine Demange Elu à l’unanimité 

Trésorier : Jean-Luc Eclercy-Deterpigny Elu à l’unanimité 

Trésorier Adjoint : Jean-Yves Proust Elu à l’unanimité 

Secrétaire : Lionel Demange Elu à l’unanimité 

Secrétaire Ajoint : 
Brigitte martin 
Dominique Operon 

Dominique Operon : 
Elu à l’unanimité 

 
Brigitte Martin et Dominique Operon étaient tous deux candidats au poste de secrétaire 
adjoint. 
 
Avoir plusieurs candidats pour un même poste au bureau est une très belle reconnaissance 
de l’action de l’association et de l’implication qu’elle suscite. 
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Un grand merci aux deux candidats. 
 
Mais, devoir procéder à un choix s’est avéré particulièrement difficile pour le conseil 
d’administration. 
 
Aussi pour éviter au conseil un choix difficile les deux candidats ont décidé de s’exprimer et 
Brigitte Martin n’a pas souhaité maintenir sa candidature. 
 
Le bureau de l’association Au Coeur de Trôo est composé comme suit : 
 
Poste Membres : 

Président : Patrick Eclercy Deterpigny 

Président adjoint : Nadine Demange 

Trésorier : Jean-Luc Eclercy-Deterpigny 

Trésorier Adjoint : Jean-Yves Proust 

Secrétaire : Lionel Demange 

Secrétaire Ajoint : Dominique Operon 

 
Bienvenue au bureau à Nadine Demange et à Dominique Operon et nous exprimons toute 
notre amitié chaleureuse à Brigitte Martin. 
 
2 - Questions et informations diverses : 
 
Une information sur les points en cours a été faite au conseil d’administration nouvellement 
élu : 
 
a – Visites des sites  Caforts de Lusignan et de la cave d’accueil avec les élus : 
 
Programmation d’une visite des Caforts de Lusignan et de la cave d’accueil avec M Brillard, 
Maire de Vendôme, président de la communauté d’agglomération Territoires vendômois, 
Claire Granger, Maire de Sasnières, Vice-Présidente à la Communauté d’agglomération 
Territoires Vendômois, Philippe Mercier Maire de Vallée de Ronsard, Premier Vice-
président de la CATV Territoires Vendômois, Vice président au départemental et Mme Claire 
Foucher Maupetit, Maire de Selommes Vice-Présidente au conseil départemental de Loir-
et-Cher.  
 
L’objectif est de faire prendre conscience aux acteurs de la vie politique locale de 
l’importance des sites de l’association Au Coeur de Trôo et de la nécessité de l’aide publique 
pour le financement des travaux nécessaires à leur réouverture. 
 
Cette visite est prévue pour le 10 Août 2023. 
 
Une visite sera également programmée pour le maire de Trôo et le conseil municipal. 
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b – Echanges avec le sous-préfet de Vendôme : 
 
Patrick et Jean-Luc Eclercy-Deterpigny sont en contact avec le sous-préfet qui suit de près 
les questions de sécurité liées à la réouverture des sites. 
 
Il a accueilli favorablement le fait que les travaux de confortation du coteau au dessus de 
l’entrée des Caforts de Lusignan et de la Cave du Vigneron aient déjà été entrepris. 
 
Un rendez-vous est déjà pris avec le sous-préfet le 21 août 2023. 
 
Il est aussi prévu de lui proposer une visite des sites et une visite commentée du village. 
 
c – Rappel des conclusions de M Léotot géomètre expert et de l’état des sites   : 
 
Les conclusions et préconisations du géomètre expert lors de sa visite des caforts et de la 
cave ont été rappelées (ensemble sain, 12 clous à poser aux Caforts de Lusignan et 2 clous à 
poser à la cave d’accueil). 
 
- Dans un premier temps, pour la cave d’accueil, un important nettoyage est à prévoir, ainsi 
qu’une révision de l’installation électrique, un rafraîchissement des panneaux d’exposition, 
un enrichissement de ceux des enfants cachés de Trôo (en relation avec Serge Klarsfeld). 
 
Il faut prévoir le remplacement de la porte d’entrée. 
 
- Pour les Caforts de Lusignan, des travaux plus importants sont à envisager en vue de leur 
ouverture (clous de confortation, révision électrique, sécurisation parcours etc.). 
 
Il a été rappelé les recommandations de se rapprocher de l’APAVE et/ou de la SOCOTEC  
faites par Mme Claire Foucher Maupetit qui avait reçu Patrick et Jean-Luc  Eclercy-
Deterpigny lors d’une permanence à Trôo. 
 
Il a été rappelé l’importance de bien réfléchir et de bien définir les projets, les travaux 
nécessaires à ceux-ci avant d’engager nos demandes de subventions. 
 
d – Visite du site de BOURRE : 
 
Il est proposé au conseil d’administration une prochaine visite du site troglodytique de 
Bourré afin de s’inspirer des solutions retenues. 
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e – Logo de l’association Au Coeur de Trôo : 
 
Jean-Luc Eclercy-Deterpigny a présenté le dessin d’un premier projet favorablement 
accueilli par le conseil consistant en la superposition de la « Skyline » de Trôo et d’un coeur 
centré sur la collégiale. 
 
Christian Maury signale qu’il pourrait demander l’intervention de sa fille, dessinatrice,  pour 
travailler sur ce projet. Jean-Luc Eclercy-Deterpigny indique qu'on va aussi demander à 
Mario Hermelin, graphiste de l'association du château de Vendôme, et à la petite fille de M 
Arlot, graphiste également. 
 
f – Actes notariés pour la transmission des Caforts de Lusignan et de la cave d’accueil : 
 
Patrick et Jean-Luc  Eclercy-Deterpigny ont rendez-vous le 10 juillet 2023 chez Me 
Berthelot, notaire à Montoire, afin de signer les actes de transmission à l’association Au 
Coeur de Trôo, des Caforts de Lusignan et de la cave d’accueil. 
 
Il était préférable d’attendre que l’association « Trôo Tourisme » ait changé de nom avant 
d’établir ces actes. 
 
g – Don souhaité par M Jean Baillard : 
 
Le souhait de  M Jean Baillard, ancien président de l’association des Amis de Trôo  a été 
respecté et un don de 10 000€ prélevé sur la trésorerie de l’association des Amis de Trôo au 
terme de la fusion-absorption de celle-ci par l’association « Trôo Tourisme », a été effectué 
au profit du groupement des écoles sur le compte de la coopérative des maîtresses. 
 
Une réception à laquelle étaient notamment conviés, M Baillard et Patrick et Jean-Luc  
Eclercy-Deterpigny a été organisée par la Directrice de l’école de Sougé (inauguration d’un 
jardin aromatique). 
 
h – Visite des sites pour les membres du conseil d’administration : 
 
Rendez-vous ont été pris pour faire visiter les sites aux membres du conseil 
d’administration qui ne les connaissaient pas encore. 
 
3 - Concert de l’association du Château de Vendôme le 30 juin : 
 
Huit membres du conseil d’administration seront présents.  
 
L’ordre du jour étant épuisé la séance a été levée à 21h30 
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Lionel Demange                                         Dominique Operon  
Secrétaire                                                   Secrétaire Adjoint 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
Patrick Eclercy-Deterpigny 
Président 
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